 CM2 CORRECTION DU 25 AU 29 MAI 2020
LUNDI 25 MAI
FRANCAIS

GRAMMAIRE
LES ACCORDS DE L’ATTRIBUT DU SUJET

Remplace le sujet en gras par celui entre parenthèses. Fais les accords.

· La rue (le boulevard) restait déserte. Le boulevard restait désert.
· Ces feutres (cette moquette) seront vite usés. Cette moquette sera vite usée.
· Les tartines (le morceau) de pain frais sont croustillantes. Le morceau de pain frais est croustillant.
· Le raisin (les prunes) semblait bien mûr. Les prunes semblaient bien mûres.
· Martin (Cynthia) paraissait heureux. Cynthia paraissait heureuse.
· Les princes (la princesse) devinrent des rois puissants. La princesse devint une reine puissante.
VOCABULAIRE
LES SUFFIXES

Enlève le suffixe de chacun de ces noms pour trouver un adjectif.

· Finesse.  >>> fin
· Nouveauté.  >>> nouveau
· Profondeur.  >>> profond
· Faiblesse.  >>> faible
· Pauvreté.  >>> pauvre
· Lenteur.  >>> lent
· Lourdeur.  >>> lourd
· Hauteur.  >>> haut
· Propreté.  >>> propre
· Saleté.  >>> sale
ORTHOGRAPHE
LE PLURIEL DES NOMS
Ecrire les groupes nominaux au pluriel et les classer dans le tableau selon leur marque de pluriel

Le robinet / mon chapeau / un cou / son travail / ce tableau / son jumeau / le métal / le dos / le prix / un matelas / un amoureux / ce filou / un gouvernail / le hibou / un signal.

	Pluriel en S
	Pluriel en X
	Pluriel en AUX
	Mots sui ne changent pas

	robinets
cous
filous

gouvernails


	Chapeaux
Tableaux

jumeaux
	Travaux
Métaux

signaux
	Dos
Prix

Matelas

amoureux


CONJUGAISON
LE PASSE SIMPLE

Donne l’infinitif des verbes suivants conjugués au passé simple.

· Il put > …..pouvoir




Il voulut > …..vouloir
· Il mit > …..mettre




Elles firent > …..faire
· Elles dirent > …..dire




Nous bûmes > …..boire
· Vous prîtes > …..prendre



Elle lut > …lire
· Tu plus > …..plaire




J’allai > …..aller
· Il fallut > …..falloir




Nous vîmes > …..voir
· Je résolus > …..résoudre

· Nous vînmes > …..venir
DICTEE

Dans le musée du Louvre, la statue ailée trône sur la proue du bateau.

La bataille navale a vu la victoire des Grecs.
Fabriquée dans du marbre blanc, la sculpture est habillée d’un manteau.

Dans cette petite dictée, les difficultés résident dans les accords des adjectifs et dans m’écriture d’un  nom masculin en ée.


LECTURE COMPREHENSION

VOIR MIEUX LIRE PLUS VITE
La quatrième planète N°46 p139
Ma frégate N°56 p172
Les fées N°39 p119
Marche dans l’espace N°70 p214
« énergie retrouvée » N°63 p192

« une fille » N°75 p229
En 2052 N°55 p167
Trahison N°78 p238

Effrayante empreinte N°58 p177
Terre ! N°76 p232
Les premières machines N°80 p244
Echec ou succès N°81 p247
« à la porte de Moscou » N°79 p241
Naissance d’Hollywood N°82 p250
EMC
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Comme la semaine dernière, il est très important d’argumenter ce que vous voulez réponder.

…Laurent a en effet deux solutions qui vont avoir toutes deux des conséquences graves : il choisit d’obéir à ses racketteurs par peur alors il va commettre un vol, ce qui est puni par la loi. Il choisit de ne pas voler et alors il est frappé par ses racketteurs. Laurent doit donc étudier ce qui lui permet d’avoir la conscience tranquille, c’est-à-dire qu’il doit se sentir bien pour avoir fait une bonne action. Comme des élèves l’ont suggéré, Laurent devrait avoir confiance dans des adultes pour avouer qu’il est victime de racket.

MATHEMATIQUES

GEOMETRIE

LA SYMETRIE AXIALE N°3 p 143

Voir fiche jointe
GRANDEURS ET MESURES
LES ANGLES N°4 p 108
Voir fiche jointe

PROBLEME

Faire le problème n°1 de la fiche « un problème par jour ».

Pour résoudre ce problème, il faut se souvenir du calcul du périmètre du carré et du rectangle.
P = 4 x c périmètre du carré

P = (L + l) X 2 périmètre du rectangle.

Périmètre du rectangle : longueur = 93 cm

                                        Largeur = 67 cm

P = (93 + 67) x2

P = 160 x2

P = 320 cm

Pour trouver la mesure du côté du carré, il faut prendre le périmètre du rectangle et vérifier qu’il est divisible par 4 : 320 : 4 = 80
Le côté du carré mesure 80 cm.

Calcul de vitesse en 1 min
Faire la fiche rose
Quatre unités et huit millièmes : 4 + 0,008 = 4,008

Deux cents vingt-neuf centièmes : 229/100 = 2,29
Trois cent quatre-vingt-dix-huit dixièmes : 398/10 = 39,8

Trente-quatre unités et vingt-deux millièmes : 34 + 0,029 = 34,029

Sept mille deux cent-un millièmes : 7 201/1000 = 7,201
Soixante-dix-huit dixièmes : 78/10 = 7,8

Quatre unités et trente-six centièmes : 4 + 0,36 = 4,36
dix-sept millièmes : 17/1000 = 0,017
Bonne journée
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
MARDI 26 MAI 2020
FRANÇAIS

DICTEE 
Dictée à corriger
Il y a des erreurs d’accords ou d’orthographe. Souligner le mot mal écrit puis le corriger.

On a célébrer la victoire avec cet statue d’une déesse, posé sur un bateaux de gerre taillée dans du 

On a célébré la victoire avec cette statue d’une déesse, posée sur un bateau de guerre taillé dans 

marbres.

du marbre.

La batail naval a l’air sérieux et les combattant sont acharné.

La bataille navale a l’air sérieuse et les combattants sont acharnés.
GRAMMAIRE
LA PONCTUATION
Complète les mots avec le point qui convient «.» , «?» , «!» ou «...».
· Quelle merveilleuse surprise !
· Rony ferme la porte à clé  .
· Elle s’approcha et découvrit  . . . 
· Sortez un crayon, une gomme, une règle !  ou  . . .  

· Connaissez-vous l’Australie ?
· Au secours, un serpent !
LES COMPLEMENTS

Classer les groupes de mots en gras dans la bonne colonne
Je me souviens de ma dernière visite à Eurodisney.

Samedi prochain, nous inviterons tes amis au restaurant.

Le ciel paraît sombre tout à coup.

Le chien semble énervé.

Éléonore m’a donné un bonbon à la récréation.
La guitare est un instrument à cordes.

Je range mon téléphone dans ma poche.

Son père est  bon musicien.
	COD
	COI
	CC
	Attribut du sujet

	Tes amis
Un bonbon

Mon téléphone

	De ma dernière visite
	A Eurodisney
Au restaurant

A la récréation

Dans ma poche
	Sombre
Enervé

Un instruments à cordes

Bon musicien


CONJUGAISON
LE PLUS-QUE-PARFAIT Conjugue les verbes au plus-que-parfait de l’indicatif, aux personnes demandées. Avec les mêmes verbes conjugue au passé composé
· Bâtir  > Ils avaient bâti…..  ils ont bâti
· Rougir > Tu avais rougi ….. tu as rougi

· Guérir > Elle avait guéri  ….. elle a guéri

· Franchir > J’avais franchi ….. j’ai franchi
· Nourrir > Vous aviez nourri ….. vous avez nourri

· Réagir > Ils avaient réagi….. ils ont réagi

LE PASSE SIMPLE
Conjugue les verbes au passé simple de l’indicatif aux personnes demandées.
Avec les mêmes verbes conjugue à l’imparfait

· Sortir  >  Nous sortîmes…………….. nous sortions
· Avoir > Elles eurent………………. Elles avaient
· Dire > Je dis……………………. Je disais
· Sonner > Elle sonna……………….. elle sonnait
· Croire > Vous crûtes……………………. Vous croyiez
· Etre > Tu fus……………….. tu étais
LECTURE COMPREHENSION 
VOIR MIEUX  LIRE PLUS VITE

Trouver l’élément d’information supplémentaire :
1- Dans une modeste maison

2-Son père est un musicien à la Cour.

3-Il est en train de devenir sourd.

4-Beethoven a des problèmes visuels.

5-Les musiciens classiques cachent leurs sentiments.

6-Il ne comprend plus les mots, les consonnes ont disparu.
MATHEMATIQUES

PROBLEMES
Faire le problème n°2 de la fiche « un problème par jour ».
Un nombre à 5 chiffres. Nombre de centièmes = 12. Chiffre des centaines = double de 4. Chiffre des dizaines juste avant celui des centaines. Somme des chiffres = 23.

  x x x x x      x x x , x x   (à virgule  car il y a des centièmes)   x x x , 12

  8 x x  , 12      8 7 x , 1 2      8 7 5 , 1 2  car 8+7+5+1+2 = 23     

CALCUL
N°1p62.
Voir la fiche jointe
CALCUL MENTAL

Faire la fiche verte

4,001 = 4001/1000

0,078 = 78/1000

0,3 = 3/10

27,5 = 275/10

3/10 = 0,3

25/100 = 0,25

17/10 = 1,7

4/1000 = 0,004
HISTOIRE

LA SECONDE GUERRE MONDIALE
« La France de Vichy »

a- Le Maréchal Pétain est un militaire qui a gagné des batailles pendant la Première Guerre Mondiale (Verdun) , il est devenu le chef de l’Etat Français de juillet 1940 à l’été 1944.
b- L’Etat Français a collaboré avec l’Allemagne espérant que le régime nazi allègera les charges que les Français devraient payer en compensation de l‘Armistice et du fait que les Allemands n’occupent pas tout le territoire. 

c- La nouvelle capitale de l’Etat Français est Vichy, une ville d’Auvergne en zone libre.

d- Le régime politique instauré par le Maréchal Pétain est un régime autoritaire, qui concentre tous les pouvoirs, propose le retour à la terre et la suppression du suffrage universel masculin. C’est le « Régime de Vichy » ou « Révolution Nationale ».

e- L’approvisionnement en nourriture est compliqué car les Allemands réquisitionnent(c’est-à-dire qu’ils prennent pour eux-mêmes, leur pays) les richesses agricoles françaises et les hommes sont envoyés travailler en Allemagne donc ils ne peuvent plus récolter correctement.

f- Le Maréchal Pétain mène une politique de discrimination et de rejet des juifs. Son gouvernement a adopté des lois qui obligent les Juifs à porter une étoile jaune, qui interdisent les Juifs à devenir fonctionnaire, qui les empêchent de faire de la politique, d’enseigner, de rejoindre l’armée.

g- antisémite =  adjectif qui veut dire « hostile aux juifs ».
Trace écrite à recopier comme leçon : 

En juin 1940, le Maréchal Pétain, chef du gouvernement français, demande l’Armistice. La France est coupée en deux par une ligne de démarcation : au nord, la zone occupée et au sud, la zone libre.

Pétain fonde l’Etat Français, concentre entre ses mains tous les pouvoirs et collabore avec les Allemands. L’économie française travaille pour les Allemands : les ouvriers sont obligés de travailler en Allemagne (c’est le Service du Travail Obligatoire = STO)
Les Français manquent de tout et sont rationnés. Pétain mène une politique antisémite en déportant les Juifs de France vers l’Allemagne.

………………………………………………………………………………………………………………………….

JEUDI 28 MAI
FRANÇAIS

CONJUGAISON 

Faire le quizinière 
Les corrections seront visibles ce week-end sur le site quiziniere.com.

GRAMMAIRE

Souligne en bleu les compléments d’objet et en rouge les compléments circonstanciels

· Nous louons une maison à Rennes.

· D’abord, tu bats les œufs ; tu ajoutes ensuite du sel.

· Elle attend des jumeaux pour le mois de mai.
· Hier j’ai rencontré Sonia.
· Ce clown joue parfois du violon.
· Aladdin frotta plusieurs fois la lampe.
VOCABULAIRE 
Complète les groupes nominaux avec un adjectif formé à partir des mots suivants. Tu peux t’aider du dictionnaire.

· Nuage > Un ciel nuageux…………………./ Une matinée nuageuse……….

· Prestige > Un prix prestigieux …………………../ Une école prestigieuse……….

· Matin > Un footing matinal………………………… / Une heure matinale……….

· Mensonge > Un mot mensonger…………………………/  Une idée mensongère……….

· Injure > Un propos injurieux……………………………./ Une réflexion  injurieuse……….

· Pointe > Un crayon pointu……………………./ Une mine pointue……….
LECTURE COMPREHENSION

Lire et comprendre.
Voir l’arbre généalogique puis répondre aux questions

Louis-Bertrand Tron

Camomille Tron

Eugénie Tron

Paul Tron

Lydie Hady

Camomille Hady

Jeanne Tron
MATHEMATIQUES

CALCUL MENTAL

Faire la fiche bleue.

Pour trouver le chiffre de : il faut cherche la place du chiffre selon le tableau de numération, on peut alors imaginer une flèche verticale qui tombe d’en haut sur la place du chiffre


4 5 8 , 6 5 9   la flèche indique donc le chiffre des dixièmes : c’est 6

Pour trouver le nombre de : c’est répondre combien de… dans le nombre, on peut donc imaginer une flèche horizontale qui part de la gauche et va jusqu’à la place du nombre demandé.

Exemple : 

4 5 8 , 6 5 9  la flèche indique le nombre de dixièmes : 4 586 


On vérifie en écrivant 4 586 /10 = 458,6 >>> la virgule est bien à sa place.
Correction de la fiche bleue : 

12,054 >> nombre de centièmes = 1205

0,0753 >> nombre de millièmes = 75
458,659 >> chiffre des dixièmes = 6

12,548 >> chiffre des centièmes = 4

78,2547 >> Chiffre des millièmes = 4

54,872 >> nombre de dixièmes = 548

29,854 >> nombre de centièmes = 2985

33,782 >> nombre de millièmes = 33782
CALCUL

LA DIVISION DECIMALE voir fiche jointe
GEOMETRIE

LES SOLIDES

Le dé est un cube

Le globe est une sphère ou boule 

Le paquet de pâtes est un pavé droit

La Pyramide en verre du Louvre est une pyramide.

Les rouleaux de papier sont des cylindres.

Les chapeaux de fête sont des cônes.

PROBLEME

Faire le problème n°3 de la fiche « un problème par jour CM2 ».
Le choix pour les légumes ou fruits de chacun. On note bien ce qui est indispensable à la bonne résolution du problème.
La liste des fruits : fraises, cerises, kiwis
La liste des légumes : carottes, poivrons
Les enfants : Angèle, Héloïse, Nicole, Lancelot, Stéphane
Achat d’une seule variété.
En lisant les indications on  remplit un tableau à double entrée et ainsi on peut raisonner petit à petit. Les couleurs vont vous montrer les étapes de remplissage, le blanc sera la dernière étape.

	
	fraises
	cerises
	kiwis
	carottes
	poivrons

	Angèle
	non
	non
	non
	non
	OUI

	Héloïse
	non
	non
	non
	OUI
	non

	Nicole
	non
	OUI
	non
	non
	non

	Lancelot
	OUI
	non
	non
	non
	non

	Stéphane
	non
	non
	OUI
	non
	non


Phrase 1 : Phrase 2 ;  phrase 3 phrase 4 phrase 5
ANGLAIS

 Ecouter la vidéo « at the restaurant » sur le site suivant : https://cultureclasse.com/videos-anglais
Lire la fiche « at the restaurant » puis faire la fiche activité jointe.
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LY XX ¥
ENGLISH NOW !
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FS LR
S PV

Traduis selon le modgle : Do you prefer meat or fish 2

Préféres-tu Paris ou New York ¢
Préferes-tu I'eau ou le lait ¢

Traduis :
Puis-fe avoir des frites s'il vous plt 2

Puis-e avoir un hamburger s'ilvous pidit ¢

Préféres-tu Paris ou New York ¢

Préféres-u I'eau ou le lait ¢

Traduis :
Puisje avoir des frites s'il vous plit

Puis-e avoir un hamburger s'ilvous pldit #





Coffee (café)







Jam (confiture)

Orange juice (jus d’orange)





French fries (frites)

Apple (pomme)







Cake (robe)

Sugar (sucre)







Toast (pain grillé)

Egg (œuf)










Milk (lait)

Bread (pain)

Do you prefer Paris or New York?

Do you prefer water or milk?

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….

VENDREDI 29 MAI

FRANÇAIS

DICTEE

Dictée jaune

Le monument de la Victoire de Samothrace est composé de la statue d’une déesse ailée et d’une base en forme de proue de navire. La statue est taillée dans du marbre blanc alors que le bateau et le socle sont taillés dans du marbre gris.
Dictée verte

L’œuvre a sûrement été commandée pour célébrer une bataille navale. La déesse de la Victoire est représentée finissant son vol pour se poser sur un navire de guerre, les ailes déployées.
Dictée violette

La divinité est habillée d’une robe en tissu très fin et d’un manteau en train de glisser, collé au corps par le vent.
GRAMMAIRE

LES COMPLEMENTS DE VERBE

Pour la correction je ne vous donne que des exemples
· Que(demande un COD) transporte ce camion ? Ce camion transporte des caisses de vaisselle.
· A quoi(demande un COI) rêvez-vous ? Vous rêvez à un meilleur avenir.
· Qui(demande un COD personne) l’ogre dévore-t-il, dans ce conte ? L’ogre dévore des petits nains.
· Que(demande un COD) souhaite-tu pour ton anniversaire ? Je souhaite un gros gâteau au chocolat.
· De quoi(demande COI) se protège le chevalier ? Le chevalier se protège des coups de sabre.
· Qui(COD personne) vont-elles voir ce soir ? Elles vont voir leurs cousins ce soir.
CONJUGAISON

LE PLUS-QUE-PARFAIT
Transposer les phrases suivantes au plus-que-parfait

Nous descendrons vers 8 heures. Nous étions descendus…
Les cours ont fini plus tôt. Les cours avaient fini…
Je faisais un gâteau au chocolat. J’avais fait…
Elles sont arrivées trop tard. Elles étaient arrivées…
Il pleut depuis si longtemps ! Il avait plu…
VOCABULAIRE

LES PREFIXES

Forme de nouveaux mots en ajoutant un préfixe aux mots suivants.  

· Brancher. Débrancher, rebrancher
· Tirer. Soutirer, retirer
· Commande. Précommande, recommande
· Venir. Revenir, devenir, survenir, se souvenir
· Pluie. Parapluie
· Fonction. Dysfonction
· Entendant. malentendant
· Monter. Remonter, démonter, surmonter
· Mener. Emmener, démener, surmener, 
· Porter. Emporter, déporter, reporter, supporter
ORTHOGRAPHE

L’ACCORD DU PARTICIPE PASSE

Compléter avec la bonne terminaison du participe passé.

La foudre est tombée…. sur cette vieille maison.

Les pneus sont enfin regonflés…..
Nous avons respecté…. les horaires.

Les enfants ont regardé…. les voiliers dans le port.

Ils sont restés…. pour admirer le paysage.
LECTURE COMPREHENSION
[image: image3.png]5
<a Foni o a X qui - a
& 8 4 ) e x4
. ... N—
o @ = L i <« C @ 1.5/t josephine-ange-gardien/video * :
¢ Webmail @ Des actits pourles 3/ Ecole flémentaie For [} GYM DOUCE: Speécial p Gmail B Vo
1 surte %
3 | rensignements domés ai-dessous sont exccts,
H Via [ Faue
1 L'abbsye Saint Garmain ouvre de 9n & 12n et de 140 & 171
2 | [ oo cure o et o0 121 20t ome o omancne
3 | [T anwmace G gards, amancre, ot snarmacie Vignet, 6 5w
§ scenuo Joan daurss
Lo im < Rox of Aoucky - pass au Casino 4 4 20030
¢ | 1y 8 e oxpostion do pwniue & s banaue SNVE
| § | 5o im <o Gaveromar do Frocy » st ntrat au mains ao 13 ans.
E‘ § | [ museo au cocne-eau 3o roure @ iace au Gocne-aeas o
§ & || v consenatore ds 1a nature Faul Bert, on ne paye pas our vair u
[ axpositon £
& & | o amancre et v ciéma Aloha 2. Ty & 7ok sgances au i S
3 La ptite volouse
§g O oeut vor e i « L ours » au onéma lo Pare .
[ Tes smateuts 5o Ahoto GewerTvalrune exposion au s
] néraasore, Qaione Méci 2, bovlovard Vauban
g 13 En cas de panne d'électricité, on peut téléohoner au service de
15 aéoarnego EOF
i Ty e gaers Goxposiion & s Banaue Populae
= i Joséphine, ange gardien - Ent
5 4
= ALY ]
Page9suriz  2497mots [[¥  Francais (France] ] = 1

36 élément(s) 1 élément sélectionné

sz
20500 B

©
&
B

g

g
z
o
I




MATHEMATIQUES

GEOMETRIE

LES SOLIDES

CALCUL

LA DIVISION DECIMALE

N°3 p 63

Pour la géométrie et le calcul, voir la fiche de correction jointe.
CALCUL MENTAL
LES ARRONDIS en 1 min 30
Arrondir à la centaine, c’est trouver le nombre qui finit par deux zéros, le plus proche.
453 >> 500

410 >> 400

795 >> 800

845 >> 800
610 >> 600

788 >> 800

244 >> 200

173 >> 200
583 >> 600

638 >> 600

910 >> 900

395 >> 400
444 >> 400

656 >> 700

258 >> 300

769 >> 800
876 >> 900

286 >> 300

648 >> 600

434 >> 400
747 >> 700

865 >> 900

911 >> 900
PROBLEME

Faire le problème n°4 de la fiche « un problème par jour CM2 ».
A chaque saut, une sauterelle avance de 30 centimètres. Elle doit parcourir 15 mètres.

Combien de sauts va-t-elle faire ?
Pour bien se lancer dans la résolution de problème, il faut surtout convertir les mètres en cm car si on ne le fait pas, on fera une erreur d’ordre de grandeur.
15 m = 1500 cm

1500 : 30 = 50

La sauterelle effectuera 50 sauts.

